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THÔNG BÁO

Ý kiến kết luận của Phó Thủ tướng Nguyễn Thiện Nhân tại hội nghị giao ban về xây dựng cơ bản cho giáo dục và y tế sử dụng vốn trái phiếu chính phủ 

----------
Ngày 18 tháng 5 năm 2009, tại Văn phòng Chính phủ, Phó Thủ tướng Nguyễn Thiện Nhân đã chủ trì cuộc họp giao ban (truyền hình qua mạng) với đại diện lãnh đạo các Bộ: Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng và Văn phòng Chính phủ; đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương về xây dựng cơ bản cho giáo dục và y tế sử dụng vốn trái phiếu Chính phủ.

Sau khi nghe lãnh đạo và đại diện các Bộ: Giáo dục và Đào tạo, Y tế báo cáo và ý kiến Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương (sau đây gọi là tỉnh) và các Bộ, Phó Thủ tướng Nguyễn Thiện Nhân có ý kiến kết luận như sau:

Hội nghị giao ban lần này, sơ kết 01 năm thực hiện các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ (Quyết định số 20/2008/QĐ-TTg ngày 1 tháng 2 năm 2008 về phê duyệt Đề án Kiên cố hoá trường lớp học và nhà công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008-2010 và Quyết định số 47/2008/QĐ-TTg ngày 02 tháng 4 năm 2008 về phê duyệt Đề án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp bệnh viện đa khoa huyện và bệnh viện đa khoa khu vực liên huyện sử dụng vốn trái phiếu Chính phủ và các nguồn vốn hợp pháp khác giai đoạn 2008- 2010) về xây dựng cơ bản cho ngành giáo dục và y tế sử dụng vốn trái phiếu Chính phủ. Thông qua Hội nghị có thể nhận định rằng năm 2008, mặc dù tiến độ thực hiện các đề án theo kết quả chung của cả nước tuy chưa hoàn thành kế hoạch đặt ra (các dự án giáo dục và nhà công vụ cho giáo viên đã hoàn thành khối lượng và giải ngân trên 75% kế hoạch, các dự án y tế đã hoàn thành và giải ngân trên 57% kế hoạch) nhưng kết quả đã tạo ra một cơ chế mới: các thể chế, cơ chế chính sách đã được tạo lập đầy đủ, các bộ có hướng dẫn quy trình thủ tục kịp thời, các địa phương triển khai đồng bộ các dự án của các Đề án…, là tiền đề quan trọng để triển khai trong năm 2009 thực hiện tốt hơn.

Để đạt được các kết quả trên, chủ yếu nhờ sự quan tâm, nỗ lực phấn đấu của các địa phương về việc triển khai, thực hiện kịp thời các Đề án; ngoài ra, việc duy trì thường xuyên Hội nghị giao ban trực tuyến đã giúp các địa phương có các giải pháp kịp thời để tháo gỡ khó khăn; đồng thời trên cơ sở tiếp thu các ý kiến đóng góp cũng như kiến nghị của địa phương và các bộ, ngành để báo cáo Thủ tướng Chính phủ và được chấp nhận: Ủy quyền cho Chủ tịch ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương thực hiện các hình thức triển khai cho phù hợp. Tuy nhiên, về khối lượng hoàn thành và tiến độ giải ngân còn khác nhau, bên cạnh các địa phương đạt kết quả tốt (trên 90% kế hoạch) vẫn còn một số địa phương tiến độ giải ngân chậm (đạt được 50% kế hoạch). Đối với các địa phương đạt tiến độ giải ngân chậm, cần có sự quan tâm của lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và các sở, ban, ngành liên quan.

Trong thời gian tới, tập trung giải quyết một số công việc sau:

- Đến 25 tháng 6 năm 2009, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương cùng các Giám đốc Sở liên quan phải làm việc với các chủ dự án để phân tích, đánh giá kỹ nguyên nhân việc giải ngân chậm để từ đó đề ra các biện pháp khắc phục và triển khai các dự án còn lại, báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố đồng cấp trong tháng 6 năm 2009. Chậm nhất trước 31 tháng 12 năm 2009 phải khởi công xong tất cả các dự án còn lại của kế hoạch năm 2009.

- Về kế hoạch thực hiện Đề án Kiên cố hoá trường lớp học và nhà công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008-2012: Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các Bộ: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư rà soát lại để hoàn chỉnh trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt trước 30 tháng 6 năm 2009.

- Về bổ sung kế hoạch năm 2009: để có cơ sở xem xét bổ sung, các địa phương cần sớm báo cáo việc hiệu chỉnh tiến độ thực hiện và giải ngân các dự án, báo cáo các Bộ chuyên ngành, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính. Bộ Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Bộ Tài chính thống nhất báo cáo Thủ tướng Chính phủ trước ngày 30 tháng 6 năm 2009.

- Về kéo dài thời gian thực hiện các dự án đầu tư, nâng cấp bệnh viện huyện và bệnh viện đa khoa khu vực liên huyện: giao Bộ Y tế kiểm tra, xem xét đề xuất phương án cụ thể báo cáo Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ.

- Về việc tiếp tục bổ sung vốn trái phiếu Chính phủ: để có cơ sở xem xét, các địa phương phải thực hiện phân bổ xong nguồn vốn trái phiếu Chính phủ kế hoạch năm 2009; trong tháng 9 năm 2009 sẽ rà soát, quyết định việc ứng trước vốn trái phiếu Chính phủ năm 2010 để thanh toán khối lượng hoàn thành theo quy định.

Văn phòng Chính phủ xin thông báo để các cơ quan biết, thực hiện./.
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